Puffer (kiegyelit6) oldatok

Luagos putfer pl.: NH,OH és NH,CL

NH,OH = NH; + OH"

K JNH‘_‘”OH_] = 7.762-10"
° [NH,OH] ’

NH.,Cl is jelen van, ez vizes oldatban 100%-ban ionjaira disszocial:

NH,Cl = NH; + CI”

e Igy a rendszer amménium-ion koncentracio6ja gyakorlatilag teljes egészében az ammoénium-kloridtol
szarmazik.

e Az ammonium-hidroxid disszociacidja a nagy ammoniumion koncentracié miatt teljesen visszaszorul, az

ammonium-hidroxidbél szarmazé ammoniumionok mennyisége elhanyagolhatd. Vagyis [NH;] =Cgy,

CSé * |:OH :| Ha a rendszerhez pl. lagot adunk, akkor a megzavart egyensulyi

rendszerben a Le-Chaterlier-Braun elv értelmében a hidroxidion

koncentracié csokkentésére torekszik, tehat az elsé egyensuly balra

Clﬁg tolodik, cs6kken a OH™ és az NHykoncentracid(ez utobbi a bemért so6bol
szarmazik),s kozben a disszocialatlan Iag koncentracidja né.

K, =

K, = M Osszefligeés miatt a megnovekedett hidroxidion koncentraciét a rendszer jol tudja csékkentent,
Clug

azaltal, hogy a bemért s6 koncentracidja csékken, a bemért lugé pedig né. A valtozas addig tart, amig az eredeti

disszociacié allandé vissza nem all. A hozzaadott lag/vagy sav kevéssel médositja a pH-t!



